

# 中铁四局累计31次获评铁路建设项目施工企业信用评价A级

**本报合肥讯** 10月18日,记者从中铁四局工程管理部获悉,在中国国家铁路集团有限公司(简称“国铁集团”)2022年上半年铁路建设项目施工企业信用评价中,中铁四局以总分297.333分第一名成绩第31次被评为A级企业。至此,中铁四局在近两年开展的四次铁路建设项目施工企业信用评价中均以第一名成绩获得A级。中铁四局成为自2005年铁路施工企业信用评价开展以来国内获得A级企业次数最多的建筑施工企业,在参评国内建筑施工企业中一枝独秀,被业界誉为最强“铁军”。

今年上半年,中铁四局共有23个信用评价参评项目,2个开通评定参评项目,其中湖州(州)杭(州)高铁五标、合(肥)新(沂)高铁安徽

段7标、沪(上海)渝(重庆)蓉(成都)高铁武汉至宜昌段2标、渝(重庆)昆(明)高铁川渝段4标、贵(阳)南(宁)高铁贵州段5标、(北)京唐(山)城际铁路宝坻至唐山段7标、南沿江城际铁路1标、(南)昌景(德镇)黄(山)高铁安徽段1标、巢(湖)马(鞍山)城际铁路3标、福(州)厦(门)高铁8标、南(宁)玉(林)高铁5-1标、黄(冈)黄(梅)高铁3标、崇(左)凭(祥)高铁2标、(北)京唐(山)城际铁路站房2标等14个项目获评A+等级。此外,中铁四局在上海铁路局、成都铁路局、长江沿岸铁路集团股份有限公司、京昆高速铁路西昆有限公司、京津冀城际铁路投资有限公司、沪杭铁路客运专线股份有限公司、皖赣铁路安徽有限责任公司、东南沿

海铁路福建有限责任公司、武九铁路客运专线湖北有限公司、山东莱荣高速铁路有限公司等铁路局、客专公司获评A+等级。

中铁四局作为国内铁路建设的王牌军,高度重视铁路工程项目履约,突出抓好项目开通和重大节点兑现及工期预警管理,固化以节点考核为主、形象进度和产值完成为辅的考评体系,调集生产资源,强化施工组织,昌景黄铁路安徽段铺轨、雅万高铁箱梁架设、渝昆高铁跨江施工等各类节点如期兑现。高度重视品质工程建设,以工程项目为依托,以打造精品工程为目标,深化“管理模块化+作业标准化+工装配套化”的生产模式,在各铁路局、客专公司等建设单位开展的考核评价中均位居全线前

列,彰显了中铁四局的品牌实力。进一步厘清局、子分公司、区域指挥部、工程指挥部(项目经理部)、项目分部等各层级生产指挥系统的关系,构建高效的生产关系。狠抓项目责任成本管理,根据项目的规模、工期、难易程度等情况,不断优化项目管理组织模式,严格分包队伍准入和规范使用。深入贯彻新《安全生产法》,严格落实中国中铁新时期安全生产“2468”管理要点和“铁腕治安全硬十条”,强化各层级安全生产“管”“监”责任落实,筑牢安全生产双重预防机制。持续深化物资集中采购、战略采购、砂石料自加工、机械设备战略租赁等工作,统筹优化全局劳务队伍资源,加强与地方国有企业、大型民营企业的合作。(杨晨)

## “践行初心使命 争当沪通先锋”党建主题活动暨“沪通红雁”党建联盟启动仪式在沪通项目举行

**本报上海讯** 10月13日,由上海市浦东新区区委、沪杭铁路客运专线股份公司党委、中铁四局党委共同举办的“践行初心使命 争当沪通先锋”党建主题活动暨“沪通红雁”党建联盟启动仪式,在中铁四局沪通铁路站前VII标施工现场举行。活动旨在发挥参建各方党组织战斗堡垒作用,以一流党建为引领,以党建联盟为载体,确保沪通铁路二期工程有序推进,为服务区域经济社会发展、稳住全国经济大盘多做贡献,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

上海市浦东新区区委副书记单少军,沪杭铁路客专公司党委书记、董事长杨建中,总经理钱桂枫,党委副书记、纪委书记丁玉,中铁四局党委书记、董事长刘勃,总经理、党委副书记韩永刚,业务经理兼华东区域指挥部指挥长耿锦,浦东新区祝桥镇、中铁四局二公司领导,以及沪杭客专公司、祝桥镇、中铁四局沪通铁路站前VII标项目部党员代表、员工代表和产业工人代表等参加活动。中铁四局党委常委、纪委书记陈伟主持活动。

单少军对中铁四局围绕工程建设目标,迅速进场、迅速开工,充分发扬敢打敢拼的铁军精神表示肯定。他指出,浦东新区、祝桥镇相关单位和有关部门将全面加大对沪通铁路工程建设的支、帮扶和保障力度,与建设单位同心协力,全面破解施工生产的堵点难点,为工程建设顺利开局、圆满推进、成功收尾打下坚实基础。他要求,全体参建人员要把建好沪通铁路作为落实国家“六稳”战略的重要任务,广泛开展创先争优、联创共建等党建活动,充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,为工程建设提供坚强政治保证。各单位各部门要牢固树立“安全第一、质量至上”的建设理念,全面落实安全生产责任制,加强疫情防控,把沪通铁路建设成为安全、优质、精品工程。

杨建中指出沪通铁路建设的重大意义,强调启动“沪通红雁”党建联盟是深入贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求的实际行动,也是创新党建工作载体,充分发挥党组织在工程建设中引领作用的具体举措。他要求,中铁四局作为中国中铁标杆成员企业,要继续发扬“勇于争先、永不满足”的企业精神,践行初心使命,在沪通铁路工程建设中勇担当、争先锋、创一流、当标杆,充分展现



中铁四局优质品牌和大局形象。沪杭客专公司作为建设管理方,将与参建单位一道,瞄准同一目标,加强互学互鉴,加强联建联动,加强共创共享,实现党建工作与工程建设的深度融合,共同推动沪通铁路工程建设高质量发展。

刘勃指出,开展此次活动意义深远,也正当其时。中铁四局当以高昂的斗志和必胜的信心,安全优质高效推进沪通铁路建设,全力打造浦东新区现代化铁路建设引领示范标杆。他对中铁四局参建人员提出四点要求:一要大力传承争先文化,全面实施工期目标;二要牢固树立“安全第一、质量至上”理念,夯实基础管理,筑造精品优质工程;三要以“裴维勇全国劳模(党员)创新工作室”为载体,深入开展技术攻关、微创新等活动,强化科技创新,彰显智慧建造优势;四要通过不断深化企地共建,持续推进党建联建走深走实,深化政治引领,打造一流党建品牌,为工程建设提供强大动力。

仪式上,钱桂枫宣读《“沪通红雁”党建联盟工作方案》;与会领导为“沪通红雁”党建联盟、裴维勇劳模(党员)创新工作室揭牌,并向参建员工代表授“党员先锋岗”“工人先锋号”“青年创新突击队”等主题旗;沪通铁路站前VII标项目经理徐峰带领党员进行安全承诺践诺宣誓。

仪式结束后,与会领导慰问奋战在一线的建设者,观摩产业工人社区建设管理工作,对产业工人宿舍区、信息平台的利用、技能和安全生产培训等工作给予充分肯定。沪杭客专公司与中铁四局还联合“学习青藏铁路精神 争当沪通铁路先锋 确保年度投资任务”党委中心组联组学习交流,并邀请全国劳动模范裴维勇作题为《以所学所能为企业添砖加瓦》的事迹报告。杨建中、刘勃、韩永刚,以及双方单位党委中心组共40余人参加活动。此次党委中心组联组学习交流是“沪通红雁”党建联盟成立后开展的首次联盟活动。

中铁四局承建的沪通铁路站前VII标工程正线长度26.558公里。自2022年7月1日进场以来,项目部按照国铁集团和沪杭客专公司“标准化开工、第一次做对”“精心、精细、精致、精品”管理理念,坚持高起点策划、高标准实施、高质量建设、高效率推进,临时设施建设、征地拆迁、开工标准化等重点工作开展顺利,钢筋集中加工中心、拌和站顺利投产,中心试验室一次性通过验收,实施性施工组织设计通过评审,标准化验收一次达标,并于9月16日正式开工建设,目前累计新开工点7处。

(蔡朝阳 王昊 武全全 李鹏 马亮 吕奇恩) 图为活动现场 (蔡朝阳 摄)

**本报黄山讯** 10月17日,中铁四局2022年劳模、先进职工座谈会暨疗休养启动仪式在黄山举行。局党委副书记、工会主席邵刚出席活动并讲话。局工会、局健康服务公司等单位负责人和47名劳模、先进职工参加活动。

邵刚指出,劳模先进是企业改革发展的中坚力量。两年来,面对百年变局和世纪疫情交织叠加的形势,在局党委、局的正确领导下,企业生产经营规模不断扩大,企业品牌实力得到长足发展,这些成绩离不开劳模先进的创造和奉献。此次活动旨在充分发挥劳模、先进职工的带头作用,积极传承企业红色基因,学习贯彻落实好党的二十大精神。希望参加活动的劳模、先进职工严格遵守疗休养期间的组织纪律,切实珍惜机会静心休养。

与会领导向全体劳模赠送学习书籍。10名劳模、先进代表进行发言。

邵刚宣布2022年劳模、先进职工疗休养正式启动。

此次疗休养为期5天,主要行程安排包括接受革命传统教育、游览黄山胜景和文体互动交流等。(郑纪东)

## 中铁四局劳模、先进职工座谈会暨疗休养启动仪式在黄山举行

**本报上海讯** 近日,由中铁四局上海公司承建的上海轨道交通18号线一期南段6标项目(繁荣路站、周浦站)荣获2021年度上海市建设工程“白玉兰”奖(市优质工程)。该奖是上海市建筑工程质量的最高荣誉奖。

上海轨道交通18号线一期南段6标项目位于上海市浦东新区,是全线首个浇筑顶板、

## 上海公司摘取一项“白玉兰”奖

完成主体结构封顶的车站,也是全线首个实现盾构始发的车站。

该车站已于2021年12月投入运营,对于优化上海轨道交通布局、完善上海综合交通体系、方便市民出行具有重要意义,也带动了浦东新区周边地区的经济建设和商业发展。

(李晨 黄浩然)

自进场以来,中铁四局五公司深圳地铁8号线项目部采取“五心”举措,不断推进农民工“五共”管理,真正让农民工不“忧心”。

用心倾听,征集农民工合理意见。项目部成立之初就设立“农民工志愿者服务驿站”,至今共计接待农民工上访15人次,收到意见19条,答复办理率100%,并将意见落实情况在项目部劳务群内及时予以公布,做到及时、公正、透明、公开,深受农民工的欢迎。同时,该服务站不仅拓宽建言献策渠道,采取调查问卷方式征集全员对安全防护、后勤管理等方面的建议

## 农民工“五共”管理 进行时



和方案,及时采纳合理意见。

热心帮扶,解决农民工实际问题。项目部通过监督协作队伍与农民工签订劳动合同,严格按照岗位定工资标准,做到同工同酬,建立农民工工资发放记录台账,全面掌握每位农民工的工资发放情况。同时,加强监督机制,工资发放前由项目部商务部会同财务部进行调研摸底,逐一核对收款账户是否与现场工人姓名一致,确保工资直接发放至农民工手中。此外,坚持走访制度,党群工作协理员经常到农民工中了解工资发放情况,发现问题及时解决。“能在孩子开学前拿到全部工资,真正解决了我们的后

顾之忧。”这是所有农民工的心声。

爱心行动,维护农民工身心健康。项目部根据深圳市盐田区气候条件,适时开展“送健康、送平安、关爱农民工”等一系列活动。每年定期组织对全体农民工进行体检;节假日期间开展形式多样、内容丰富的文体娱乐活动,让农民工感受集体活动的快乐;设立农民工书屋,购置各类书籍,丰富农民工的业余文化生活。

全心服务,改善农民工生活环境。项目部坚持开展“夏送清凉 冬送温暖”活动;定期帮助农民工外出采购生活物资;定期检查农民工宿舍的床、门窗和空调等物品的损坏情况,并集

中进行修缮;夏季定期对农民工宿舍进行蚊虫消杀。“项目部不仅在乎我们干多少活,还从各方面保障我们的生活质量得到提高,更有精力投入到施工生产中。”明挖段的主体队伍班组长朱吉飞每次说到生活环境都是一脸的幸福。

专心组织,助推农民工素质提升。项目部以“创建学习型组织,争当学习型工人”为目标,大力开展专项培训。8月14日,项目部邀请深圳市盐田区科技安全宣传中心人员为农民工宣讲疫情防控及职业健康技能;9月26日,邀请深圳地铁建设集团专家进行钢架绑扎专项技能授课。同时,组织协作队伍班组长到相邻项目观摩学习,安排班组长参加深圳地铁集团培训,助力农民工成长为高素质的产业工人。截至目前,项目部共计组织各项农民工专业技能培训12场,共计参培265人次。(曹诗豪)